

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana...
PROVINCIALES Y PORTUGAL...
EXTRANJERO...
ULTRAMAR...
Por mes...
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

Publicidad
Los anuncios de primera y cuarta plana...
Se reciben en esta Administración...
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.830

Madrid Sabado 8 de Junio de 1901

Cinco ediciones diarias

ALMACENES DE SANTA CRUZ

Esta importante casa recibe semanalmente los últimos modelos de París en confecciones, así como también lo más nuevo en Lencería, Sedería, Encajes y estampados de la Atencia.

PLAZA DE SANTA CRUZ, 1; BOLSA, 10

OREO, ALOALÁ, 10, ASENSOR
3 americanas platiso, 3 peatras.

VICTORIA, 2, 1.—POR ALHAJAS Y PAPELETAS
del Monte, dinero desde 2 por 100.

MAÑANA PUBLICAREMOS
SEIS PAGINAS
El precio es el mismo de
5 CENTIMOS
LOS PRELIMINARES

Gran programa el del gobierno. Más grande de lo que será la vida del ministerio. Y más de lo que cabe generalmente en la tarea gobernante de una situación política, por activa que sea.

Considera el Sr. Sagasta, y en esto va de acuerdo con la opinión del país, que el gobierno del partido liberal será de mucho tiempo; y todo, repetimos, lo hace creer así, no desconfiando de que tal suceda, sino por el temor a las rivalidades y a las peleas íntimas de los partidarios.

Puede haber ministerios liberales para todas las tendencias, para todos los gustos. Pero semejante presunción obliga a redactar leyes con arreglo, más que al capricho de los proyectistas, al pensamiento y a la doctrina del partido.

Si mañana presenta el ministro de la Gobernación una reforma de la ley electoral, debe ser de tal naturaleza que se imponga el mismo proyecto al próximo o al remoto sucesor.

Si el ministro de Gracia y Justicia reforma en otro proyecto el Jurado, tiene que ser la reforma tan a conciencia imaginada que no se le ocurra fundamento al que venga detrás entre los liberales para llevar a las Cortes otra distinta sobre el propio asunto.

Y lo mismo decimos de la ley de instrucción pública y de la ley municipal que se están redactando.

Aquí debe poner su autoridad en ejercicio el presidente del gobierno. Para nadie es un secreto que los ministros no viven en las mejores relaciones políticas y particulares; que van a Consejo para discutir poco; que han transigido en un presupuesto sin novedades, y que limitada la vida política a la constitución de la Cámara y a la aprobación del mensaje contestando al discurso de la Corona, no habrá modificación ministerial en este tiempo, pero la habrá en el otro.

Para nadie es un misterio que el gobierno actual no será el llamado a discutir esas leyes.

Pues bien; si las hace, si las proyecta, si las lee en las próximas sesiones, es necesario que sean ellas obra detallada de los ministros, obra capital del Sr. Sagasta, para que su autoridad las impongan a los que vengan después a ocupar los departamentos ministeriales.

Ya debe de acabarse el tiempo en que uno deshace la obra del antecesor. Ya no se puede ver con tranquilidad que desbarate el que viene detrás todo lo decretado por el que fué delante. Y nada más necesario que dar a las reformas la fuerza de la ley; porque de otro modo, no haremos otra cosa que llenar la Gaceta de confusiones y los archivos de papeles inútiles.

Esas leyes son de capital importancia. Pasarán en las comisiones muchos días. No las reclama precisamente el interés más vivo de los que pagan las contribuciones; pero hay que votarlas. Para conseguir el propósito es, por lo mismo, de absoluta necesidad, que haga el Sr. Sagasta definitivos tales proyectos.

En cambio, las otras resoluciones más modestas, pero más necesarias, de mejorar la situación de los que pagan, aliviar las cargas de los que producen, abrir mercados y relaciones comerciales, hacer algo de lo mucho que se ofrece, y decretar para el bien material durante el examen y la modificación del derecho vigente medidas de aplicación inmediata, reclamarán energías solicitudes al gobierno por parte de las oposiciones.

Ofrecer grandezas en el discurso de la Corona, es política vieja. Producirse con solemnidades en la apertura y con discursos sonoros y retumbantes en las reuniones de las minorías, es dar ruido y no dar consuelos.

Y ya es hora de que no se procure ofuscar los sentidos con fausto y ostentación para que se distraiga el público y no se entere de lo que los gravámenes le estrujan y agotan el bolsillo.

Bien está el preámbulo de tanto preparativo antes de legislar; pero a condición de que se hagan otras cosas y que no se vaya todo en palabras y en discursos.

LOS PANADEROS

La Sociedad de obreros panaderos se reunió ayer en junta general extraordinaria. Presidió el compañero José Paz.

Se acordó la expulsión de la sociedad de varios individuos que habían faltado a los compromisos contraídos con la misma.

Se discutieron varias proposiciones, entaminadas algunas al régimen del trabajo, y otras a los procedimientos que deben seguirse para la unión de todos los obreros panaderos.

La reunión terminó a las seis de la tarde.



IBSEN DE CÁDIZ

Muerto por un toro.

Cádiz 7, 5:10 t.

El joven Andrés Martínez Navarro, cogido ayer por un toro, desamandado del encierro de la corrida que se hizo ayer, ha fallecido en el hospital a consecuencia de las heridas y lesiones.—CH.

Niño ahogado.

Cádiz 7, 5:15 t.

Un niño de tres años, que vivía en la calle de Jesús y María, aprovechando un descuido de sus padres, se puso a sacar agua de una tinaja, subiéndose para ello en una silla.

Perdió el equilibrio la criatura, cayendo a la tinaja y pereciendo en ella ahogado.—CH.

Denuncia de rapto.—¡Al convento!

Cádiz 7, 7:15 t.

Ante el juzgado de instrucción y el gobernador civil, ha denunciado hoy un fotógrafo de esta capital, llamado Juan Molero Reyes, el hecho de que una hermana suya se marchara mañana a Madrid acompañada de varias hermanas de la Caridad.

El propósito de la joven es ingresar en un convento, y a esta decisión se opone toda su familia.

La futura religiosa es huérfana de padres, y por esta razón su hermano, mayor que ella, reclama la sea entregada a la joven.—CH.

Cádiz 7, 11, 50 n.

Las gestiones hechas por D. Juan Melero para evitar que su hermana salga de Cádiz con objeto de profesar en un convento de Madrid, resultan infructuosas.

Se le niega personalidad por haber pasado el tiempo marcado por la ley.

El Sr. Melero consultó hoy con el letrado Sr. Rodríguez Piñero y éste le aconsejó forme inmediatamente un consejo de familia, el cual deberá nombrar un tutor que pida la devolución del colegio, la angustia de sus padres, cuando tuviesen noticia de su huida, el temor de que le hiciesen buscar, perseguir; todas las ideas que le habían agitado desde que pensaba en aquella escapatoria; cuán lejos estaba todo aquello en estos momentos; ¡No veía más que su amor! ¡El resto se había confundido, desaparecido!

Enriqueta, menos preocupada, contaba, riéndose alegremente, la forma en que había podido escaparse... En el colegio también hubo un momento en que se temió no poder salir de paseo, lo que le contrariaba mucho, pues hubiese sido preciso dejar la partida para otro día, y ya se encontraba preparada... Todo lo tenía ya dispuesto para la marcha, y enseñó un pequeño paquete de ropa que tenía bajo la falda. Había escogido su vestido más tupido, y, con efecto, no se veía de ella a través del obscuro velillo más que la franja dorada de sus cabellos, el claro azul de sus ojos, el vivo carmín de sus labios, descubriendo una hilera de perlas cuando hablaba...

Hubo un momento de temor; pero aclaró el tiempo y se decidió a salir de paseo... Entonces no titubeó, subió al dormitorio, tomó su lio, que ocultó...

No debieron ir muy largo a causa de la lluvia que amenazaba, y se dirigieron hacia Boissière. Todo era escoger el momento de escaparse sin ser vista...

Enriqueta se interrumpió para reírse... Héctor, con los ojos fijos en ella, la escuchaba con profunda atención, bebiendo cada una de sus palabras, y también se reía por imitarla.

—He aquí cómo me he escapado—continuó.—Cuando llegamos a Boissière, donde existen casitas inhabitadas, como sabéis... El joven inclinó la cabeza.

—Propuse—continuó Enriqueta—que jugásemos al escondite, porque habría mucha humedad entre la hierba... Aceptaron esta proposición, y en un abrir y cerrar de ojos nos dispersamos cada uno por su lado, y en vez de ocultarme, como las otras, tomé el camino del pueblo, y es muy probable que todavía me estén buscando.

Enriqueta se echó a reír de nuevo, y su enamorado hizo otro tanto, con motivo aquella vez.

En el pueblo la joven alquiló un cochecillo que la condujo a la estación, pretextando la repentina enfermedad de un pariente. Además, el hombre a quien ella había dado

blación, corrección de torrentes, etc., y evidente es que dicho aumento estará en armonía con el desarrollo mayor o menor que se quiera dar a dichos trabajos, según la voluntad de las Cortes y los apremios de la opinión pública.

JESÚS LOZANO

Jesús Lozano, uno de los veteranos de la prensa española, en la cual ha desarrollado durante más de cuarenta años su talento y todas sus energías, hallase enfermo, agobiado por el peso de los años y de las desventuras, ocupando un lecho en el hospital de la Princesa.

[Triste y frecuente caso en los periodistas españoles! Seguramente la Asociación de la Prensa, siempre generosa, no abandonará a Lozano, modelo de hombres honrados y trabajadores.]

DECRETO DE REPOBLACIONES

Reformas introducidas. En el decreto firmado ayer por la Reina se introducen las siguientes reformas:

Se crea un servicio hidrográfico forestal para toda la Península, estableciendo diez divisiones, a cargo de los cuales estará la repoblación de las cuencas que demanden la creación de masas forestales, para evitar las inundaciones y acrecentar y regularizar el régimen de las aguas de sus principales corrientes; la repoblación de las dunas; la corrección de torrentes; la restauración de montañas, la repoblación con un fin estratégico de las fronteras montañosas de nuestro país, y la repoblación vitícola.

Se dispone que los terrenos necesarios los adquiera el Estado, previo expediente de expropiación forzosa; más, para que no se detengan los trabajos de repoblación, se preceptúa que pueden comenzar los mismos sin necesidad de que esté hecha aún dicha expropiación en la quinta parte de la extensión forestal que posea la entidad propietaria; porción máxima que según la ley puede acotarse al pastoreo. En cambio, se ordena que los trabajos de corrección de torrentes, restauración de montañas y demás que no afectan a la vida del pastoreo, pueden efectuarse en toda la extensión de los terrenos que correspondan.

Se tiene en cuenta el caso de que los terrenos que haya que expropiar sean indispensables para la existencia del pueblo propietario de los mismos, procediéndose a ser así, efectúan las repoblaciones sin expropiación, con cargo al 10 por 100 creado por la ley de 11 de julio de 1877, pero quedando el pueblo obligado a adquirir los terrenos de propiedad particular que dentro de la extensión del monte sean precisos a los fines de que se trata, ó a ceder al Estado en compensación de la compra de dichos terrenos si fuese efectuada por el mismo, la extensión necesaria en un solo grupo independiente.

Se crea una asociación de recolección y abastecimiento de semillas, a causa de que en la actualidad, a pesar de hacerse en muy pequeña escala trabajos de repoblación en las cuencas del Lozoya, Júcar y Segura y demás del Guadamar y NE y SE de la Península, hay necesidad de pedir aquellas al extranjero y resultan muy caras y de no buena calidad.

Se establecen tres nuevas piscifactorías, que con la existente en el Monasterio de Piedra, den alevines bastantes para efectuar con más rapidez la repoblación de nuestros ríos, lagunas y albuferas.

Por último, se facilita la buena y rápida marcha de los trabajos de que se trata, removiendo los obstáculos que se oponen a su desarrollo, suprimiendo estudios innecesarios y costosos que en la actualidad es forzoso hacer, y adoptando la medidas necesarias para asegurar el éxito, a cuyo fin se dictan las instrucciones convenientes.

El aumento que para el próximo año económico supone la realización de los estudios necesarios, toda vez que en dicho año no será difícil practicar trabajos de importancia y que exijan gastos cuantiosos, se calculan 300.000 pesetas, teniendo en cuenta que como mínimo habrán de destinarse al servicio de que se trata 10 ingenieros jefes y 30 ingenieros subalternos.

Para los años sucesivos claro está que el aumento será mucho mayor, puesto que en ellos se podrán realizar ya trabajos de repoblación, corrección de torrentes, etc., y evidente es que dicho aumento estará en armonía con el desarrollo mayor o menor que se quiera dar a dichos trabajos, según la voluntad de las Cortes y los apremios de la opinión pública.

Lo del «Figaro.»—Fallo del Tribunal de Comercio. El Tribunal de Comercio ha desestimado la demanda en que el actual director de «Le Figaro», M. Perivier, pedía se impidiese la reunión de la Junta de accionistas de «Le Figaro», que, por lo tanto, se verificará el día 11 del corriente, según estaba anunciado.—R. BLASCO.

El czar benévolo con Servia.

Comunican de San Petersburgo que el czar Nicolás II, ha invitado al Rey Alejandro y a la Reina Draga, a ir a San Petersburgo para dar así una pública muestra de su benevolencia hacia la actual dinastía de Servia y hacia el pueblo servio.—R. BLASCO.

Carretero muerto por un eléctrico

Tranvías volcados.—Tumulto. En Marsella el tranvía eléctrico ha chocado con un carro en el boulevard Mirabeau, matando al carretero.

La multitud amenazó al conductor, que se dio a la fuga. Se produjo un gran tumulto.

El público derribó algunos coches eléctricos, destrozándolos.

Después algunos grupos se dirigieron a la estación para buscar al conductor fugitivo.

CONSEJO DE MINISTROS

Poco antes de las nueve terminó anoche el Consejo reunido en la Presidencia.

El ministro de Estado abandonó a las ocho menos cuarto a sus compañeros para ir a la estación del Mediodía con objeto de despedir a la Comisión de Límites del Muni que salió para Cádiz.

El duque de Almodóvar volvió todavía al Consejo momentos antes de que terminase. La nota oficiosa facilitada a la prensa dice así:

DE PARÍS

FOR TELEGRAMA

Nuevo embajador.

Paris 7, 3:10 t.

Se asegura que para el cargo de embajador de Francia en Berlín será nombrado M. León Bourgeois.—R. BLASCO.

Un español asesino de una española.

Paris 7, 8:10 n.

Esta tarde, un sujeto español, llamado Francisco Martínez, de treinta y dos años de edad, natural de Madrid, ha intentado asesinar a Doña Teresa Garipo, de sesenta y siete años de edad, viuda de un funcionario español.

Para realizar su agresión, penetró el Martínez en la habitación de la señora Garipo, faubourg Montmartre, número 17, dando a su víctima 18 puñaladas.

El agresor fué detenido. No habla apenas el francés, por lo que se necesitará intérprete para interrogarle.

La víctima, que en muy grave estado fué conducida al hospital, ha declarado que hacía tiempo recibía en su casa al Martínez, el cual intentó asesinarla para robarla.—R. BLASCO.

Lo del «Figaro.»—Fallo del Tribunal de Comercio.

Paris 7, 9:30 n.

El Tribunal de Comercio ha desestimado la demanda en que el actual director de «Le Figaro», M. Perivier, pedía se impidiese la reunión de la Junta de accionistas de «Le Figaro», que, por lo tanto, se verificará el día 11 del corriente, según estaba anunciado.—R. BLASCO.

El czar benévolo con Servia.

Paris 7, 9:42 n.

Comunican de San Petersburgo que el czar Nicolás II, ha invitado al Rey Alejandro y a la Reina Draga, a ir a San Petersburgo para dar así una pública muestra de su benevolencia hacia la actual dinastía de Servia y hacia el pueblo servio.—R. BLASCO.

Carretero muerto por un eléctrico

Tranvías volcados.—Tumulto.

En Marsella el tranvía eléctrico ha chocado con un carro en el boulevard Mirabeau, matando al carretero.

La multitud amenazó al conductor, que se dio a la fuga. Se produjo un gran tumulto.

El público derribó algunos coches eléctricos, destrozándolos.

Después algunos grupos se dirigieron a la estación para buscar al conductor fugitivo.

CONSEJO DE MINISTROS

Poco antes de las nueve terminó anoche el Consejo reunido en la Presidencia.

El ministro de Estado abandonó a las ocho menos cuarto a sus compañeros para ir a la estación del Mediodía con objeto de despedir a la Comisión de Límites del Muni que salió para Cádiz.

El duque de Almodóvar volvió todavía al Consejo momentos antes de que terminase. La nota oficiosa facilitada a la prensa dice así:

Meta oficiosa.

Comenzó el Consejo a las seis y media. El ministro de la Gobernación dió cuenta del proyecto de discurso de la Corona. Discutido detenidamente, quedó aprobado para ser sometido a la aprobación de S. M.

El presidente del Consejo propuso los individuos que han de formar las Mesas del Senado y del Congreso.

Los nombramientos de presidente y vicepresidentes del Senado serán sometidos a la firma de S. M.

Los que son de elección directa de las Cámaras se dejarán a la designación de las mayorías por medio de las respectivas comisiones nominadoras.

Respecto a la comisión de actas no se pudo adoptar acuerdo por no haber contestado aun los jefes de las oposiciones a la consulta que se les ha hecho invitándoles a formar parte de ella.

Quedaron acordados los nombramientos de senadores vitalicios.

El ministro de Marina dió cuenta de haber resuelto la adjudicación directa del dique de la Habana, de acuerdo con resoluciones anteriores.

El Sr. Villanueva dió cuenta de un proyecto de real decreto ampliando las facultades de las Cámaras de Comercio.

Ampliaciones.

El discurso de la Corona abarca, como de costumbre, los puntos capitales de gobierno en los diversos ministerios.

Más que en su totalidad se discutirá por párrafos, haciéndose algunas enmiendas para fijar y aclarar el pensamiento que cada uno de ellos entraña.

Se calcula que S. M. lo leerá en diez minutos, lo que revela que tiene alguna extensión.

En el discurso dirá S. M. la Reina que probablemente ésta será la última vez que se presente ante las Cortes de la nación, y por lo mismo se formula algo así como un programa para el ingreso en el nuevo reinado.

En primer término se habla de nuestras relaciones exteriores, comenzando por el Papa y concluyendo por la China.

Luego se anuncian reformas políticas y administrativas, figurando entre ellas la de la ley del sufragio en el sentido de separar a los ayuntamientos de la constitución de las mesas electorales; la del jurado para corregir deficiencias advertidas en su aplicación, y la del concordato para fijar, como repetidas veces hemos dicho, el estado jurídico de las congregaciones religiosas y disminuir la asignación del culto y clero para mejorar la situación del clero parroquial y aliviar la del Tesoro.

A los asuntos de Guerra se dedican cuatro líneas no más, pero muy concretas.

De Marina se anuncia el propósito de dedicar uno de los arsenales a la industria particular, y respecto a construcciones navales se dice que harán cuatro buques de instrucción, dejando las demás a la iniciativa y resolución de las Cortes.

El párrafo de Hacienda consigna la tendencia a la nivelación de los presupuestos y a diez francos por el servicio no manifestó mucha curiosidad.

La estación, que hasta aquel momento había permanecido a oscuras, se aclaró súbitamente.

Abrieronse las puertas y acudieron los empleados.

Oyeron de fuera el ruido de los cascabeles del ganado de los omnibus.

Héctor miró la hora.

—Es el tren de las ocho que va a llegar.

—¿Adónde va?—preguntó Enriqueta.

—A París.

La joven se puso en pie.

—¿Y si le tomásemos?

—Así lo deseo.

—¿No es a París donde queráis ir?

—Seré dichoso en todos lados en que vos estéis.

La sala, solitaria hasta entonces, se llenó de gente.

Ambos jóvenes sentíanse molestos por las miradas que les dirigían.

Figurábase que todo el pueblo conocía ya su escapatoria y que les miraban de una manera particular.

Alrededor del despacho la animación se acentuó.

Se veían empujados por hombres cargados de cajas que depositaban sobre el mostrador, donde los dejaban caer con estrépito.

Los empleados, con blusas azules y adornos blancos, pasaban corriendo entre la gente, empujando a los que se les ponían al paso.

Voces de personas que buscaban a otras.

Preguntas, respuestas, siempre gritando, se cruzaban de un extremo a otro de la sala.

—¿El tren?

—Va a partir, caballero. No tenéis más que diez minutos.

—¿Y los equipajes?

—Van a pesarlos.

—Son esos bultos, esos de la derecha, uno largo y otro cuadrado.

Una campana sonó en el andén.

—Vamos, aprestaos, que ya han hecho la señal.

—No encuentro mi maleta... ¿En dónde está el mayoral?

—¿El del caballo blanco?

—Sí.

—Allí... ¡Augusto!

—¿Qué?

—Este caballero pregunta por ti.

die; pero una cerilla brillaba en la sombra y entonces vieron un hombre en calzoncillos, con un gorro de algodón en la cabeza, que se disponía a encender una vela.

—¿Queríamos un cuarto—dijo tímidamente Héctor.

—¡Ah! ¿acabais de llegar?

—Sí, señor.

—¿Por el tren de la marea?

—Sí, señor—respondió el joven al azar.

—¿Y el equipaje? ¿Lo habéis dejado en la estación?

El joven hizo un signo afirmativo.

—Mañana se irá por él. Seguidme.

El hombre se había echado sobre los hombros un mal gabán.

La escalera por donde subieron hallábase cubierta con una alfombra, sujeta a cada peldaño por barillas de latón brillantes, que a la luz de la bugía relucían.

En los descansos, grandes jarrones de mayólica, con plantas verdes, de hojas grandes y pálidas, como sin vida.

Cuando subieron al tercer piso, el hombre abrió una puerta, encendió dos candelabros que había sobre la chimenea, dió con la mano en la cama y se dispuso a retirarse.

—Si el señor tiene necesidad de alguna cosa—dijo retirándose,—no tenéis más que llamar.

E indicó un delgado cordón, terminado por una bola de metal abollado, cerca de la chimenea.

Quedáronse solos los dos enamorados.

Enriqueta sentíase en aquel momento dominada por un mal estar.

Púdicamente rubor inundó su faz y enrojeció a la vista del lecho.

Héctor se puso de rodillas ante ella, cogiéndola una mano, que cubría de besos.

—Ahora, tú eres mi mujer... mi mujer para toda la vida... Di, me amarás como yo te amo?

La joven, llena de confusión, quitose lentamente el velillo de la cara y el sombrero.

—¿Qué bella eres!—exclamó el enamorado Héctor.—Ven, que te vea esos ojos y esos cabellos, que no hay quien los iguale sobre la tierra. ¡Oh! ¡si, te amaré siempre!... ¡Tú serás mi mujer!...

Enriqueta no decía nada, porque solo en aquel momento comprendía toda la gravedad de su situación, aunque ya no podía retroceder, por haber ido demasiado lejos.

Además, el fuego de la pasión que se des-

bordaba en los ojos de su compañero, empezaba a sentirlo también.

Hallaba al joven guapo, con su color pálido mate, sus cabellos negros como el azabache, su bigote y su mirada inesperta.

—Debes morirte de cansancio—le dijo Héctor.—Me voy a ocultar para no verte.

La cama estaba en una alcoba.

Enriqueta dejó caer vivamente las cortinas y se quedó dentro.

Cuando los dos amantes se despertaron, ya debía estar bien entrado el día. El ruido de los carruajes hacía trepidar los cristales de la habitación, repercutiendo en toda la casa.

El gran mur

que los ingresos alcancen la misma cifra que en el presente ejercicio. Se anuncia, además, el propósito de reintegrar gradualmente al Banco de sus anticipos al Tesoro sin apelar a operaciones de crédito.

Los ministros guardaron mucha reserva acerca de los nombres de senadores y diputados que han de formar parte de las Mesas. Sin embargo, es indudable que el presidente del Senado será el señor Montero Ríos, y los vicepresidentes, probablemente, los señores Equillor, Ochando, marqués de Ayerbe y Mellado.

Para los cargos de secretarios, así como para las vicepresidencias y secretarías del Congreso no se ha determinado ninguno. Se leyeron listas de aspirantes, que son extensas, y se acordó que el lunes en la reunión de las mayorías se tengan presentes las comisiones nominadoras que se designen para utilizar las respectivas candidaturas.

El presidente del Congreso será el señor marqués de la Vega de Armijo. Los senadores vitalicios acordados en Consejo, según anuncio se aseguraba en los círculos políticos, son los Sres. Salvador, Mellado, Nieto, Hidalgo, Sánchez Román y Alonso Martínez (D. Vicente). Estos decretos, así como los relativos al presidente y vicepresidentes del Senado, serán firmados hoy por S. M.

El dique de la Habana ha sido adjudicado a la casa Aznar, de Bilbao.

NOTICIAS OFICIALES

Al llegar a la estación de La Roda el tren núm. 240, se cayó del coche el guardafreno Antonio Estrada, fracturándose una pierna. De Logroño telegrafían que la guardia civil de Auzojo ha capturado a Gregorio Aragón, quien había inferido en rúa a Sebastián Salas tres puñaladas, de resultados de las cuales falleció.

En Laquesada, provincia de Jaén, se ha denunciado una horrible tormenta, que ha producido graves daños en los sembrados.

DUELO INTERMINABLE

PARIS 7, 233 t. Más detalles.—Se continuará.

Las condiciones del duelo eran verificar cada asalto con duración de tres minutos y con descanso de dos, teniendo los adversarios la facultad de poder romper hasta 15 metros y recobrar el terreno.

El encuentro se ha efectuado en el Velódromo de Parc-des-Princes, al aire libre y escogiendo un terreno protegido por la sombra.

En el primer asalto, Max Regis inició un vivo ataque y Laverdesque se mantuvo a la defensiva.

La punta de la espada de Max Regis tocó en la cazoleta de la de Laverdesque. En el segundo asalto, Laverdesque tocó una vez también en la cazoleta de su adversario.

El tercer asalto siguió también sin resultado. En los asaltos cuarto, quinto y sexto, Max Regis en cada asalto rompió hasta llegar al límite marcado.

En el octavo asalto, después de romper, logró recuperar el terreno. Laverdesque siguió firmemente a la defensiva.

En el noveno asalto se creyó que Max Regis había sido herido en un hombro, pero el golpe pasó, desfilándose la espada sin tocarle.

Max Regis, durante el descanso, pidió de beber. Le llevaron un aperitivo; y el famoso ex alcalde dijo a uno de sus padrinos: —A vuestra salud!

Hasta el 13º asalto siguió Max Regis el mismo juego de siempre, ó sea, atacar y romper en seguida ante los fondos con que respondía su adversario al ataque.

Al 14º asalto rompió iniciando un movimiento circular hasta llegar a ocupar el sitio que anteriormente tenía su adversario.

Suspendido el asalto, se discute entre los padrinos lo que debe hacerse, y se acuerda que conserven los tiradores sus últimas posiciones.

Al mediodía, y en vista de que se han tirado 19 asaltos y todos han sido infructuosos, los padrinos se reúnen a conferenciar, y deciden redactar de común acuerdo una nota diciendo que, a petición del director del combate, se aplaza hasta mañana la continuación del duelo.

Los padrinos se reúnen esta tarde a las cinco y media, para arreglar las condiciones que continuará el lance.—RICARDO BLASCO.

LOS TAQUIGRAFOS DEL SENADO

En la alta Cámara han comenzado los ejercicios para las anunciadas oposiciones a tres plazas de taquígrafos de este Cuerpo Colegiado.

Para tomar parte en las oposiciones se habían presentado 46 solicitudes, dos de las cuales fueron retiradas. Al comenzar los ejercicios ayer mañana sólo se presentaron 34 opositores. De éstos se retiraron cuatro al terminar los dos primeros ejercicios.

Estos consistían en traducir fragmentos de discursos tomados del Diario de las Sesiones del Senado, durante cinco y diez minutos, respectivamente.

Los opositores designados por la suerte eligieron para el primer ejercicio un tomo del Diario de la legislación del 43, y para el segundo uno del 90.

Con un breve intervalo para descanso de los opositores, se verificaron seguidamente los dos ejercicios indicados. Componen el tribunal el conde de Pallares, el señor de Rubianes, el marqués de Valdeiglesias, senadores, y los taquígrafos señores Linceño y Corrés.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Madrid D. Antonio Soldervilla y Trepát, antiguo funcionario del Consejo de Estado, donde era estimadísimo y respetado por sus bondades y por sus profundos conocimientos administrativos.

A toda su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

En la semana entrante saldrá para Dax la duquesa de Castrejon, viuda de Ballén.

El marqués de Velilla de Ebro ha enviado a sus amigos preciosas cajas de dulces, con motivo de su entrada en la orden de Calatrava.

Esta mañana se han celebrado misas en la capilla ardiente por el alma de la marquesa viuda de Villanueva de Valdeusa.

Las han oído su familia y aristocráticas damas.

El capitán general, marqués de Estella, se halla enfermo en su casa de Robledo de Chavela.

La marquesa de Squiliche obsequió anoche con un banquete, a la duquesa de Cánovas del Castillo, marquesa de la Laguna, duquesa y duquesa de Tetuán, conde y condesa de Vilana; a los ex ministros Sres. López Ruiz, Cuatrecasas, Romero Robledo, Ruiz Capdepón y Sánchez Toca, y marqués de Valdeiglesias.

El menú fue digno de la espléndida y buen gusto de la dueña de la casa.

Esta noche, con singular elegancia, vestido blanco con encajes de Bruselas y collar y pendientes de perlas.

La duquesa de Cánovas del Castillo, a quien sus amigos ven con suma complacencia reaparecer en sociedad, combinaba en su primera toilette los colores negro y gris, asimismo lucía perlas por joyas.

La marquesa de la Laguna llevaba vestido negro y rosa, y en la cabeza una soberbia mariposa de piedras preciosas.

La duquesa de Tetuán, de negro, y la condesa de Vilana, de marrón; también estaban muy elegantes.

Como vienas, hubo luego recepción en el palacio de Villahermosa, asistiendo las marquesas del Vadhillo, Coquilla; condesas de Requena, Esteban Collantes, Macedo, Múnter, Belascoain y Peñalver; baronesa de la Torre y hermanas, señoras del general Borbón y Castellví, Alzola é hijas, Núñez de Prado (D. E.); señoras de Collantes y González Castañón y Entrala.

Los generales Echagüe, Ordóñez, Borbón y F. de Henestrosa; los condes de Tejada de Valdosa, Múnter, Esteban Collantes, Peñañer y Belascoain; los marqueses de la Laguna, Figueroa, Amparo; Sres. Fernández de Bethencourt, de Vela (D. Eugenio), Nieto, Cano, Rojas, Gurtubay, Fernández Loaysa, Merry del Val, etc., etc.

Ha fallecido el Sr. D. Vicente Ruiz Martínez, hermano de los distinguidos hombres políticos, los padrinos se reúnen a conferenciar, y deciden redactar de común acuerdo una nota diciendo que, a petición del director del combate, se aplaza hasta mañana la continuación del duelo.

En la sala de espera había dos ó tres personas solamente, pero como estaba tan económicamente alumbrada, no se podía distinguir sus caras.

Los dos jóvenes se sentaron en un rincón. Héctor cogió la mano a Enriqueta y la puso sobre su corazón.

—¿Si supiésemos cuanto os amó!—balbuceó. —¿Sentís cómo late? La joven retiró la mano.

—¿Queréis callar, loco? ¡No veis que pueden oírnos! —¿Y hace mucho tiempo que me amáis? Yo os amo desde el primer día que os vi; desde el día en que me aparecisteis como un ángel del cielo iluminando toda la iglesia. Y oprimió contra su pecho la mano de su compañera.

cos del propio apellido, a quienes, como a su familia, enviamos sentido pésame.

Ha subido al cielo la preciosa niña María de la Concepción Egaña y Bargas, hija de los condes de Egaña.

Era nieta de la condesa viuda de este título y de dona Pilar Montenegro, y sobrina de los marqueses de Rafal, condes del Valle y señores de Arazoz y Bargas.

Recibian nuestro sentido pésame los condes de Egaña y demás familia.

Se ha verificado el entierro de la marquesa viuda de Villanueva de Valdeusa.

Abrió la marcha del cortejo fúnebre el escudante de la sacramental de San Isidro; seguía el clero de la parroquia de San José, con manga alzada y cantores.

En una carroza negra, arrastrada por cuatro caballos, fué depositado el modesto féretro de madera.

El cadáver iba amortajado con el hábito carmelitano. El duelo lo presidieron el duque de Huescar, los marqueses de Mirasol, Mariorell, San Felices de Aragón, y señores de Lara y Alvarez de Toledo.

El acompañamiento era numeroso y distinguido. S. M. la Reina regente envió el pésame a la familia doliente y un landó de la Casa Real.

El Abate Faría.

EXTRANJERO

PARIS 7, 233 t. POR TELEGRAMA La embajada marroquí.—¿Convenio anglo-marroquí?—Movimiento naval inglés frente a Francia.

Se da gran importancia a la llegada de la embajada marroquí. Se considera que el objeto del viaje de dicha embajada es esencialmente político, dándose mucha significación al hecho de presidir la el ministro de la Guerra de Marruecos, creyendo que tratará con el Gobierno británico de la defensa de las costas marroquíes.

Algunos añaden, que la embajada está encargada de firmar una convención anglo-marroquí.

También se hace observar que la escuadra inglesa continuará en el estado de inmovilización hasta que terminen las próximas maniobras navales francesas y que los buques ingleses de las estaciones lejanas se aproximan, para poder unirse en caso necesario a la escuadra inglesa del Mediterráneo.—HARRY.

Protección a los albanos. Roma 7, 840 n. Treinta diputados de diferentes grupos incluso ministeriales, han presentado hoy en la Cámara una orden del día invitando al Gobierno a ayudar política y diplomáticamente, al pueblo albanés, a realizar sus aspiraciones nacionales.

La citada orden del día, se discutirá cuando el presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros.—MARIO.

Combate inminente.—Frio intenso.—Kruger y Botha. Bruselas 8, 1025 m. Un telegrama de Lorenzo Marquez dice que es inminente un gran combate entre el general French y Krintzinger. Añade el telegrama que el frío es intensísimo en la colonia del Cabo, habiendo bajado el termómetro a cinco grados bajo cero.

También telegrafían de Johannesburg que allí se dice que Botha ha sido autorizado para comunicar con Kruger por telegrama.—PICARD.

Los obreros y la política en los Estados Unidos. Londres 8, 910 m. Telegrafían de Nueva York al Morning Leader que se está formando en los Estados Unidos una liga colosal de sociedades obreras para influir en la política del país.—HARRY.

Huelga en Gibraltar. Londres 8, 910 m. Telegrafían de Gibraltar al Daily Telegraph que es inminente la huelga de car-

pineros, descontentos de los salarios que reciben.

El despacho añade que los habitantes españoles alientan a los huelguistas.—HARRY.

Comedia prohibida. Londres 8, 940 m. La censura ha prohibido la comedia de Dumas (trigo) Vista de todas.—HARRY.

En la Cámara inglesa. Londres 7. Cámara de los Comunes. El Sr. Groodwicla declara que ni lord Kitchener ni el gobierno consentirán en discutir la cuestión de independencia de los boers.

Respondiendo a una pregunta del Sr. Chamberlain confirma que el generalísimo inglés entregó a la esposa del general Botha un mensaje para éste diciéndole hallarse dispuesto a negociar la paz, no tratándose de independencia.

A consecuencia de un ensayo se verificó el 28 de febrero una explosión de dinamita de Kitchener y Botha.—FABRA.

Colisión entre aliados. Londres 7. Los periódicos publican un despacho de Pekín, fecha de hoy, participando una nueva reyerta surgida el miércoles en Tien Tsin entre soldados indígenas y franceses.

Los primeros hicieron fuego, dando muerte a dos franceses é hiriendo a cinco.—FABRA.

Cuatrocientas sesenta mil personas en la miseria. Londres 7. El último despacho oficial del virrey de la India dice que ascienden a 400,000 personas las que tienen que ser socorridas por la beneficencia pública.

Las tres cuartas partes corresponden a la provincia de Bombay.—FABRA.

Los derechos de puerto en la Argentina. Londres 8. Según telegrafían de Buenos Aires, se ha presentado al Congreso argentino un proyecto de ley aumentando los derechos de puerto (embarque y desembarque) en una cantidad equivalente a 2.215.000 francos.—FABRA.

PROVINCIAS

PARIS 7, 233 t. POR TELEGRAMA Crucero inglés. Alicante 7, 730 t. A las seis de la tarde ha fundado en este puerto el crucero inglés Mailterras.

Partirá de aquí el domingo.—FIGUERAS.

Preparativos. Alicante 7, 730 t. Se están haciendo rápidamente las casas de baños, haciéndose ya los preparativos para recibir dignamente a los primeros botijistas, que vendrán acompañados del patriarca Mestre.

Nótase ya aquí la presencia de algunos forasteros.—FIGUERAS.

Muerte de un loco. Córdoba 7, 520 t. En Luque ha aparecido el cadáver de Luis Moreno, vecino de Baena.

El infeliz se hallaba demente desde hacía algún tiempo. Se atribuye su muerte a un ataque de enajenación mental.—LA CERDA.

Niño muerto. Córdoba 7, 530 t. En Pueblo Nuevo, de esta provincia, un niño de siete años, llamado Juan Chisero Velasco, se hallaba jugando con un revólver.

Tuvo la desgracia de que se le disparara el arma y el proyectil produjo una herida en el pecho a su hermano José, niño de cuatro años.

El hecho fué presenciado por la madre de los dos niños y otros hermanitos suyos.—LA CERDA.

Viaje de Weyler. Córdoba 7, 530 t. En el tren mixto llegó esta madrugada el general Weyler, procedente de Baeza, donde visitó el depósito de sementales.

Esta mañana pasó revista al regimiento de la Reina, que visitó traje de marcha, haciendo después ejercicios de instrucción en el patio del cuartel.

A la una de la tarde recibió a las autoridades, saliendo después para la dehesa de Rivera, arrendada a la remonta militar. Regresará de allí esta noche.

El marqués de Tenerife se hospeda en la fonda Suiza.

Los generales Primo de Rivera y Ceballos, gobernador que fué de esta plaza, han salido para Cádiz.—LA CERDA.

Fiestas. Granada 7, 675 t. La feria de ganados ha estado animadísima. Hay gran concurrencia en las veladas, y resulta sumamente espléndida la iluminación.

Se ha inaugurado la Exposición de Bellas Artes, organizada por el Liceo.—MONTALVO.

Una desgracia. Granada 7, 675 t. Esta tarde ha ocurrido una sensible desgracia. Un individuo desconocido tropezó en la verja que rodea la estatua del monumento a Colón, quedando muerto en el acto.—MONTALVO.

Teatros y toros. Granada 7, 680 t. El domingo torearán Fuentes, Bombita y Machuquito.

Ahora funcionan tres teatros en esta población. Anoche debutó con Isabel la Católica la compañía que dirige Giovanni.

Se espera a Biel, que cantará en unas cuantas funciones.—MONTALVO.

El Cuzco se agrava. Sevilla 7, 630 t. El banderillero Cuzco continúa en cama, sin experimentar mejoría notable en la herida que sufre.

La lesión es de mayor importancia de lo que se creyó en un principio. Probablemente habrá necesidad de hacerle una operación.

Témesse sobrevengan complicaciones.—MENCHETA.

Diputación constituida. Valladolid 7, 645 t. Esta tarde ha celebrado sesión la Diputación provincial, asistiendo los diputados nombrados de real orden.

Renunciaron sus cargos los diputados don Ruperto Díez y D. Saturnio Sanz Villapaellín. Después de la cuestión previa sobre la validez de los acuerdos, se nombró la nueva comisión de actas, compuesta en su mayoría por los elementos coligados.

Seguirá la sesión. Probablemente quedará hoy constituida la Diputación.—CURVIÑO.

Huelgas. Vigo 7, 8 n. Hoy, a la hora de costumbre, han vuelto al trabajo los operarios del ferrocarril, quedando la huelga terminada.

Fallaron ocho obreros por motivos particulares. La guardia civil continuó durante todo el día custodiando la estación.

La huelga de sastres continúa en el mismo estado. Los obreros sostienen con tesón sus respectivas actitudes.

Se ve muy difícil la solución del conflicto.—MARTIN.

Coruña 8, 2 m. En la conferencia celebrada entre el alcalde y la comisión de peones abaliles, se ha solucionado la huelga que sostenían.

Los obreros, no queriendo ser causa de que continúe el estado de guerra, rechazaron el aumento de jornal que les proponían los maestros, decidiendo volver el lunes al trabajo en iguales condiciones que lo efectuaban antes de la huelga.

Se alaba el proceder de los huelguistas. Continúan haciéndose prisiones. Existen 34 detenidos, en su mayoría huelguistas de consumos.

Las demás huelgas continúan, haciéndose gestiones para solucionarlas.—DAFONTE.

Barcelona 8, 133 t. Se han declarado en huelga los obreros del taller de hilados de la fábrica La España Industrial.

Origen la huelga el exigirse que cada obrero quite cuatro hilos a la vez, en vez de dos, como antes hacían.

Anoche celebraron los citados obreros una reunión, en la cual acordaron no volver al trabajo hasta tanto que se acceda a sus pretensiones.—FIGUEROA.

Los niños que matan. Barcelona 8, 133 t. Un niño de catorce años había cuestionado con su novia, muchacha de su misma edad. La muchacha dió por terminadas las relaciones entre ambos, y entonces el chico, al verse desdichado, se separó de ella, dirigién-

dose a una tienda de armas, donde compró un revólver.

Volvió a casa de su novia, y esperándola a la puerta, tan pronto como la vio disparó contra ella un tiro, sin que, por fortuna, la hiera.

Los agentes de la autoridad detuvieron inmediatamente al agresor, conduciéndole a la prevención. Allí confesó sus propósitos de matar a la joven y suicidarse después.—FIGUEROA.

Un pedrisco. Barcelona 8, 140 t. Ayer desearó un concuro pedrisco que asoló la comarca comprendida entre Caldas de Montbuy y San Felid de Penyo.

La diligencia que hace el servicio entre ambas poblaciones, fué sorprendida por la tormenta y se desbarcaron las mulas volcando el coche.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias.—FIGUEROA.

Mas complicados. Murcia 8, 9 m. Han sido trasladados a estas cárceles, desde Cartagena, donde han sido capturados, dos individuos complicados en los timos comerciales que se están descubriendo.

La policía continúa haciendo registros, de orden del juzgado, en varios domicilios.—FRUTOS.

Aspirantes aprobados. Segovia 8, 9 m. Han terminado los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, habiendo sido aprobados los aspirantes siguientes:

Don Francisco Ripoll Alvarez, D. Agustín Hernández Franes, D. Juan Martínez Calle, D. Luis Ramos Uharro Villaseñor, D. Antonio Vidal Longa, D. Ramón Martínez Lombra, D. Luis Rodríguez Ezquerro, D. Santiago Romero Durán Cabayes Molins, D. Francisco López Bustamante, D. Manuel Bartolomé Tave, D. Aquilino Elela Palacios, D. Pedro Leza Morales, D. Juan Siron Rolland, D. Jaime Sernaniego Martínez, D. Guillermo Monreza Paz, D. Francisco Iriarte Arjona, D. Mario Segorduru Domínguez, D. José Pereda Hernández, D. Ignacio León y Primo de Rivera, don Eduardo Mottamijimolle y D. Carlos Montaner Maturana.—EL CORRESPONSAL.

Electra. Vigo 8, 430 m. Anoche se ha verificado el estreno del drama Electra, en el teatro Tamberlick, por la compañía Cobas Thullier.

Todas las localidades estaban ocupadas, presentando el teatro un golpe de vista deslumbrador.

Han asistido al estreno muchas señoras. El público se ha entusiasmado con la última producción de Pérez Galdós, y aplaudido frenéticamente las principales escenas.

Al final del segundo acto la orquesta ejecutó el Trágala, y en los demás, la Marsellesa y el Himno de Riego.

En el tercer acto, Galdós fué aclamado.—MARTIN.

Cura asesinado. Zaragoza 8, 230 t. El maestro de instrucción pública de Villanueva del Huerva, D. José Chía, se ha presentado hoy en las oficinas de vigilancia participando que se entregaba en calidad de detenido.

Manifestó que había matado de tres cuchilladas al cura párroco del citado pueblo. El motivo del crimen ha sido, según lo dicho por el referido maestro, haber cuestionado con el presbítero, por rezarse al primero a que asistieran los niños de la escuela a las fiestas religiosas del Corpus.—FONDEVILA.

El gobernador. Murcia 8, 815 m. Mañana es esperado en esta el gobernador civil Sr. Moral, el cual se encargará nuevamente del gobierno de esta provincia.

Parece que el gobierno se muestra satisfecho de su gestión.—FRUTOS.

Mitín republicano. Barcelona 8, 130 t. Anoche se celebró un mitin republicano en el círculo federal de Sans.

El Sr. Lerroux se declaró partidario de una república sin verdugos armados, sin leyes y sin gobierno.

Otros oradores atacaron al clero, a la monarquía y a la guardia civil. No ocurrieron incidentes.—FIGUEROA.

Reentrenamiento del público.—Teatro desanimado. Barcelona 8, 140 t. El público se retrae de asistir a las representaciones del drama Electra.

—¿Y mis efectos? —Ya los están descargando, caballero. —Que se den prisa. No hay tiempo que perder. —¿Vais a tomar el tren de París? —Sí, ya os lo he dicho. —Vamos, vamos, pronto, el equipaje del señor. Héctor, tembloroso, se aproximó al ventanillo. —Dos billetes para París. —¿Primera ó segunda?—dijo una voz ligeramente impaciente. —Segunda—dijo Enriqueta. —Segunda—repitió el joven. Dió un billete de Banco, y le entregaron las dos segundas pedidas. —La vuelta—dijo la voz. —Es verdad... Gracias, caballero. Héctor recogió algunas monedas que sonaron sobre la plancha de latón, reluciente como el oro. Enriqueta le cogió de la mano y le llevó hacia la sala de espera, porque tenía prisa de sustraerse a las miradas de todos los que se encontraban allí. Héctor andaba como si fuese el juguete de un sueño. Todo lo que le sucedía se le figuraba tan imposible, que temía a cada momento el ser despertado bruscamente de aquel delicioso ensueño. En la sala de espera había dos ó tres personas solamente, pero como estaba tan económicamente alumbrada, no se podía distinguir sus caras. Los dos jóvenes se sentaron en un rincón. Héctor cogió la mano a Enriqueta y la puso sobre su corazón. —¿Si supiésemos cuanto os amó!—balbuceó. —¿Sentís cómo late? La joven retiró la mano. —¿Queréis callar, loco? ¡No veis que pueden oírnos! —¿Y hace mucho tiempo que me amáis? Yo os amo desde el primer día que os vi; desde el día en que me aparecisteis como un ángel del cielo iluminando toda la iglesia. Y oprimió contra su pecho la mano de su compañera. —¿Estad quieto! —¿Puedo estarlo cuando os veo aquí, a mi lado? —Si no sois razonable, me voy y os dejo solo. —Si hicieréis eso... si os perdiese...

—¿Qué sucedería? —Me moriría. Enriqueta meneó la cabeza. —No digais tonterías. Héctor iba a responder, a protestar de la sinceridad de sus pensamientos, cuando un gran ruido lejano hizo trepidar el suelo. Un silbido estridente desgarró los aires, y después la puerta se abrió de par en par y una voz dijo: —¡Viajeros para París al tren! Enriqueta se levantó la primera; Héctor la siguió. Los dos llegaron al andén en el momento que el tren entraba en la estación; la locomotora rugiendo con su gran penacho de humo, rasgando la oscuridad con sus grandes ojos rojos. Sus ruedas sonaban al pasar sobre las placas giratorias, y a poco la masa móvil se detuvo. Los vagones se abrieron. Algunas personas bajaron; otras, entre ellas nuestros dos enamorados, subieron presurosos; después se cerraron las portezuelas ruidosamente por los empleados, y el tren de nuevo se puso en marcha con dirección a París. Nuestros dos héroes se hallaban juntos en un ángulo del compartimiento, un poco sobrecogidos en aquel momento por su acto de audacia. ¡La suerte estaba jugada! ¡Hablaban! ¡No había que pensar en volver sobre sus pasos! Dos personas más estaban en el compartimiento, al otro extremo. Se hallaban mirando fuera, con la boca abierta, confundiendo casi su respiración, admirando las casas y los árboles que huían de ellos con rapidez fantástica. Una claridad que se hizo en el horizonte, marcaba a su paso el pueblo que acababan de dejar, al que no volverían tal vez a ver más. —¿Adónde les conduciría el destino? No durmieron en toda la noche. De cuando en cuando; sus manos se buscaban y se estrechaban experimentando grandes estremecimientos al contacto mutuo. —¿Qué felices vamos a ser! ¡Cómo hemos de amarnos!—murmuraba la voz insegura de Héctor. Sus compañeros de viaje roncaban como unos benditos. El joven enamorado se comía con los ojos a su amada.

Jamás se le había presentado tan bella, tan divina... Enriqueta se sentía en aquel momento intranquila bajo la mirada ardiente de su enamorado. —Aproximate que deposite en tus labios un beso, que los devore—exclamó Héctor fuera de sí. Los enamorados. Héctor y Enriqueta acababan de transponer e cuando el tren se detuvo bruscamente. Abrieron los ojos y vieron a sus compañeros de viaje de pie cerca de ellos, con las maletas y sus mantas en la mano, después abrió la portezuela y oyeron fuera del recinto un ruido de voces y carruajes. El joven miró a su compañera. —Creo que hemos llegado—murmuró. Se levantó y dirigiéndose al viajero que estaba a punto de bajar, porque el otro ya lo había efectuado... —Dispensad caballero. ¿Tendría la bondad de decirme el nombre de esta estación? El hombre miró un segundo a su interrogador, como para asegurarse que no quería divertirse con él, y con tono brusco le dijo: —Es París... ¿No lo sabíais? —Es París—repitió Héctor a Enriqueta. Esta se puso en pie en seguida, se arregló, se echó el vestido sobre la cara... Sentía en aquel momento una emoción de ansiedad. —¿París!... ¿Era París!... Miró por la portezuela... En la claridad pálida del día, interceptada por las luces de los mecheros del gas, se le aparecieron cosas extrañas... En el fondo, los muros de una altura inverosímil, cubiertos de ventanas innumerables, se destacaban confusamente. Más próximo un enrejado de rails sobre los cuales corrían locomotoras sin vagones, teniendo un aspecto fantástico... Filas enteras de vagones inmóviles, que parecían dormir... También se apercebían pilas de hierro fundido, soportando puentes que parecían hechos para soportar un pueblo... Todo parecía enorme, sobrehumano, a los dos jóvenes, habituados a las casas de provincias; a los puentes estrachos, por los cuales hay dificultad para el paso de tres personas, y a las escaleras empinadas.

Héctor y Enriqueta habían viajado poco, y ni el uno ni el otro conocían a París. Siguió la corriente del público; dieron sus billetes cuando los demás; tomaron el mismo camino que ellos, y se hallaron en una gran plaza llena de coches de toda clase. Un hombre se aproximó a los jóvenes. —¿Hace falta un coche caballero?... —¿Deseamos un hotel—dijo Héctor. —Seguid por aquí a la derecha, y cuando os halléis en la calle, allí encontraréis donde esconder. —Muchas gracias—dijo el joven y echó a andar con Enriqueta. Salieron a la calle de Amsterdam... El día empezaba a apañar. El cielo se iba despejando poco a poco. Las luces de gas no tenían ya más que una débil claridad pálida y cansada. El número de las casas que se extendía hasta perderlas de vista, compactas, grandes, les a-ombró y casi les asustó. Enriqueta se arribaba a Héctor de miedo que entonces tenía. El joven leía todas las muestras buscando un alojamiento. Como le habían dicho, no faltaba dónde escoger, y se decidió por el que mejor le pareció y más confortable.

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Sucursal

18, CALLE DE LA MONTERA, 18 MADRID

Exposición Fabril y Artística

40, CALLE DE ALCALÁ, 40 MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

A LOS FABRICANTES de tintas para imprimir

Se venden dos máquinas para moler tintas nuevas casi; caldera de cobre, y otros útiles propios de esta industria.

LA PROVEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

AGENCIA DE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES 1, MAYOR, 1 Positivas economías. Grandes ventajas a los señores anunciantes en todos los periódicos de España y extranjero.

TINTURAS EMILMAZ las mejores para todos los casos en el 10, 40 colores ditas. Deja los colores vivos y brillantes.

PILDORAS SALUDABLES de V. Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas.

WAGONES CAPITONNÉS para transportes de muebles por ferrocarril sin necesidad de embalaje.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO Inmensos surtidos de aparatos para luz eléctrica, a precios sin competencia.

Se venden 76.000 pies de terreno firme con gran hotel y otras construcciones, formando manzana completa.

D. VICENTE RUIZ MARTINEZ HA FALLECIDO EL 7 DE JUNIO DE 1901 A LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE

Sus desconsolados hermanos D. Juan, D. Francisco y D. Purificación Ruiz Martínez, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y testamentarios.

ENTERRAMIENTOS Durante el día 8 se ha dado sepultura a 46 cadáveres en los cementerios de San Justo y San Lorenzo.

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 9 de junio. Parada: 1.º de Cerinola y 1.º de Covadonga.

FONDA DE BARCELONA Reconocimiento al hospedaje y Restaurant de esta fonda.

REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO Primitivo y antiguo de Palacio, se arriendan dos casas independientes.

EN EL GRAN TALLER DE MODISTA DE LA CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º Se confeccionan con gusto y prontitud toda clase de prendas de vestir para señoras.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS Se cortan y preparan trajes y se venden patrones a la medida.

Antigüedades Se compran a gran precio joyas, alfileres, espejos, tazas, tapices, bordados, porcelanas, esmaltes, bronceos, marfiles, miniaturas, grabados, muebles, cuadros y libros en pergamino.

DEBILIDAD GENERAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD Curación rápida con la renombrada P. MADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos.

GRAN BALNEARIO DE "LA MARGARITA EN LOECHES"

UNICO en esta clase de aguas. Con el uso exterior, a la vez que interior, de esta agua SIN RIVAL, se completan las curaciones y se obtienen en todas las enfermedades biliosas, estomacales, herpéticas en sus distintas manifestaciones, sifilíticas, aun en el período agudo; en la matriz, bazo, mesenterio, estómago, hígado, etc.

MARIA DE LA CONCEPCION EGAÑA Y BARGÉS HA SUBIDO AL CIELO EL 8 DE JUNIO DE 1901 A LAS CINCO DE LA MAÑANA

Sus afligidos padres, los Condes de Egaña; su hermano, sus abuelas, tíos y primos.

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 9 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Génova, 25, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

se reparan esquelas.

CASA EN VENTA Calle Cortina, buen estado, luz y agua; real 8.031 pias. No se admiten correcciones.

GRAN BAÑO para baños. Precio de la Castellana, núm. 17.

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS en Almacora (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana.

SE COLOCAN CAPITALS únicamente en asuntos de verdadera garantía, a conciencia, y obteniendo segura una buena renta.

Real fábrica de Tapices CONSERVACION Y LIMPIEZA DE ALFOMBRAS Y CORTINAS con toda clase de garantías y servicios en el arte.

RELOJ DE SOBREMESA (Con privilegio de invención) El nuevo reloj presenta una forma en extremo elegante, y tiene una máquina fina, bien construida y de marcha exacta.

PIEZAS LLEGADAS ULTIMAMENTE Aida (Marcha).—La madre del cordero.—Jota de La Dolores.

GRAN BARATO Estojos de señora y caballero con iniciales o nombre cada uno y estuche a 25 pesetas. Se acompaña certificado de garantía y se remiten a provincias aumentando gastos de envío.

PUERTA DEL SOL, 1. PEDIDOS A J. MARTINEZ 1, Puerta del Sol, 1.

Espectáculos del 9

COMEDIA.—9.—Adriana Lecouvreur. ZARZUELA.—4 1/2.—La Tempranica.—El juicio oral.—La tribu salvaje.

APÓLO.—4 1/2.—El héroe.—Al agua, patel.—La alegría de la huerta.

ROMANA.—4 1/2.—Variado espectáculo por secciones. 9.—La viuda. Trio Alpino. Las Pompeyas.—JA que nel Nella Martini.—Bella Montera.—Le moulin rouge. Trio Alpino. Les Pompeyas.—El teatro. Bella Montera Nella Martini.

PARISI.—4 1/2 y 9.—Dos funciones nocturnas. SALON DE ACTUALIDADES.—Gran éxito de Milas. Merisettes. Eña Taylor. Bella Chiquita es española y Leonor García Imperio. Juana González. Acosta.

GRAN TERNIPERIAL (Carrera de S. Jerónimo, 14, entresuelo).—De 3.1. a 12 n. Visita al santuario de Lourdes.—En el mismo local últimos días de la presentación por M. Quevedini de más de 300 pulgas artísticas.

JAR EN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, de 10 de la tarde al anochecer. Exhibición del Cinematógrafo.

PLAZA DE TOROS.—1.ª.—Undécima corrida de abono, en la que se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, que serán estoqueados por Angel García Padilla, Ricardo Torres (Bombita chico) y Rafael Molina (Legartijo).

BOLETIN religioso del día 9 Santos del 9 de junio. Domingo 11 después de Pentecostés, infraoctava del Corpus.—Santos Primo y Feliciano, mártires; Santos Ricardo y Maximiano, obispos; y Santa Pelagia, virgen y mártir.

En la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe) continuará celebrándose con gran solemnidad un novenario en honor del glorioso San Antonio de Padua.

En la iglesia de San Juan Pablo Nuncio, se predicará a las 8, 9 y 10, siendo oradores, respectivamente, los Sres. D. Nicanor Castaño, penitenciario de la parroquia de San Marcos, nuestro congregante; don Lorenzo Pérez Belloso, coadjutor de la de San Sebastián; y el ilmo. Sr. D. Juan Pablo Nuncio, arzobispo de la S. I. E. C. de Cuenca, capellán de honor y predicador de S. M. nuestro hermano mayor.

Por las tardes, a las seis y media, se manifestará S. D. M., rezándose la estación y santo rosario, después de la misa, y a continuación la novena, gozos al canto, Santo Dios, salmo Oreda y reserva, finalizando con el responso de San Antonio, cantado ante el altar del santo.

El día 16 será la función principal: a las ocho se celebrará misa de comunión general; a las diez y media la solemne con S. D. M. manifestado y sermón, que proferirá don Cipriano Nieves Millagros.

Ocupará la cátedra sagrada todas las tardes el orador sagrado D. Bonifacio Sedeño de Oro.

Asistirán a estos cultos la capilla del maestro D. Alejandro Manzano.

En las montes Trinitarias del calle de Lope de Vega habrá misa de una, autorizada para todos los dominicos y fiestas del año por el Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo ha condecorado a los señores residentes en Madrid que asistieron a dicha misa.

ENTERRAMIENTOS Durante el día 8 se ha dado sepultura a 46 cadáveres en los cementerios de San Justo y San Lorenzo.

En la Nueva Señora de la Almudena, 39 En San Isidro, 5 En San Justo, 5 En San Lorenzo, 1 En Santa María, 1

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 9 de junio. Parada: 1.º de Cerinola y 1.º de Covadonga.

FONDA DE BARCELONA Reconocimiento al hospedaje y Restaurant de esta fonda.

REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO Primitivo y antiguo de Palacio, se arriendan dos casas independientes.

EN EL GRAN TALLER DE MODISTA DE LA CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º Se confeccionan con gusto y prontitud toda clase de prendas de vestir para señoras.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS Se cortan y preparan trajes y se venden patrones a la medida.

Antigüedades Se compran a gran precio joyas, alfileres, espejos, tazas, tapices, bordados, porcelanas, esmaltes, bronceos, marfiles, miniaturas, grabados, muebles, cuadros y libros en pergamino.

DEBILIDAD GENERAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD Curación rápida con la renombrada P. MADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos.

IMPOTENCIA

BATALLON DE FERROCARRILES

El día 29 del corriente, a las once, tendrá lugar en la oficina de Mañorita un concurso para la adquisición de los artículos para la conducción de los ratchos, según las condiciones que se hallan de manifiesto en el local citado todos los días laborales, de 8 a 12 y de 2 a 6. Las proposiciones se admitirán hasta las diez y media del día 20.—Madrid 3 junio 1901.—El comandante mayor, Gayoso.

SPARKLETS MARIN Nuevos modelos para hacer gaseosas las bebidas, aparatos desde 4,50 pesetas. Utensilios de cocina. Lámparas de jardín. Sorbetes. Infernillos de viaje. Baños Duchas. Tops Mastinadores. Regalo a los compradores de una caja japonesa de flores mágicas.

Antigua lampistería de Marin 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri)

SE VENDEN muy baratas Una máquina plegadora. Nueva. Una máquina vertical de vapor con generador, 18 caballos nominales. Está en muy buen uso.

Para informes y precios, en la Contaduría de este periódico, Factor, 7, principal.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID Caches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y viceversa.

Servicio de transporte de mensajerías, equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, a domicilio, y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones.

TARIFAS FIJAS Y ECONOMICAS Servicios especiales de viajeros y transporte a precios convencionales.

Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central, Puerta del Sol, núm. 9. Para el ferrocarril de M. Z. A. y estación de Atocha: Despacho Central, Alcalá, 14 y 16.

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD Paseo Poncebos, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo) en donde se admiten avisos y reclamaciones.

VINOS DE VALDELAMASA del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de Gilhou), premiados con la medalla de oro.—Paris 1900.

BLANCO Y MOCATTEL.—TIJATO, desde 6'75 pta. araroba ÚNICO DEPÓSITO, PASEO DE RECOLETOS, 3

COMPANIA TRASATLANTICA Servicios del mes de junio Líneas de Cuba y Méjico

Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.—Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 25, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz.

Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 31 abril, 19 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 5 septiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1 diciembre, directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ho-Io y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. El vapor Atacama saldrá de Barcelona el día 22.

Línea de Buenos Aires Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil Pacifico. El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII.

Línea del Brasil Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauline, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía o Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 17 de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con trasbordo en Montevideo. El día 1 saldrá de Villagarcía, el 2 de Vigo, el 3 de Oporto, el 4 de Lisboa y el 8 de Cádiz, el vapor San Ignacio.

Línea de Canarias. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 23 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor M. L. Villaverde saldrá el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Hay pasajes para familia a precios especiales para emigrantes de origen artesano y jornalero, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La Compañía puede asegurar las mercancías en sus buques.

Artículo importante.—La Compañía provee a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirán y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.